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1: OBJETIVO DE APRENDIZAJE Y CONTENIDOS CONCEPTUALES

N |
OBJETIVO DE APRENDIZAJE CONTENIDO -

ShMg

OA20 Realizar transformaciones entre | Transformaciones entre unidades de

unidades de medidas de longitud: km | medidas de longitud. Kmam, m a cm,
dam, macm, cm a mm y viceversa, | cm a mm.

de manera manual y/o usando
software educativo.

OBJETIVO DE LA CLASE HABILIDADES
Calcular transformaciones entre Argumentar

unidades medidas de longitud desde | Comunicar
kmam, macm,cma mm. Representar.
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P Los estudiantes de 5° basico decoraran su sala de clases. Para medir el largo de algunos adornos utilizaran
una huincha de medir (100cm]

1 metro equivale a

El metro (m) y el 100 centimetros.

centimetro (cm) son b Y
unidades de medida ' 2
de longitud.
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Objetivo: Usar centimetros y milimetros para medir longitudes. La distancia entre
, - : las marcas mas
P La medida del largo del lapiz es mas cercana a 12 cm que a 11 cm. :
pequenas representa
un milimetro
(1 mm).

\ J/

El largo del lapiz mide 11 cm y 9 mm. Entonces, su largo es aproximadamente 12 cm.

Puedes usar el milimetro para medir longitudes menores que un centimetro.




— Aprendo )

Objetivo: Usar kilometros para medir longitudes. El kilbmetro (km)
también es una
unidad de medida

de longitud.

El largo del tren
mide aproximadamente
1000 metros. Es decir,
mide 1 kildbmetro.

P> Observa la distancia entre los diferentes lugares.

Colegio

El colegio esta a 5 km de
la casa de Pamela.

El zoolégico esta a 8 km
de la casa de Pamela.
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- Josefina, mides

Objetivo: Transformar metros y centimetros en centimetros, y viceversa. Ve w \ Y,

38 centimetros.

Para transformar
centimetros en metros
puedes dividir en 100,
Mientras que para
transformar metros en
centimetros puedes
multiplicar por 100.

\

P> En la clase de Ciencias Naturales se midié la estatura de los estudiantes.
iComo expresarias la estatura de Josefina en centimetros?

S L 1m=100cm ]
I‘ 1my38cm < '\
) 2 | 38 cm ’

—

Tmy38cm P 100cm +38cm=138cm

Respuesta: La estatura de Josefina es 138 cm.

P> Luego, durante la clase de Educacion Fisica los estudiantes practicaron salto largo. ;Cuantos metros

y centimetros saltd @desde la linea de |la partida?

\

r— I 100cm=1m
. 25cm \

\ J

.

125cm=100cm+25cm P 1 my25cm

Respuesta: @? con su salto avanzo 1 my 25 cm.



Aprendo

Objetivo: Transformar centimetros y milimetros en milimetros, y viceversa.

' ATENCION

Para transformar milimetros

P ;Como expresarias el largo del lapiz en centimetros?

en centimetros puedes
[ 3em=10mm | & dividir en 10, mientras
r - ) ' ue para transformar
13cmy 5 mm _“‘ g p "
\ . : B L L L L e L L e L centimetros en milimetros
. >mm J puedes multiplicar por 10.

BPBemySmm B 130 mm 4+ 5 mm =135 mm

Respuesta: El largo del lapiz es 135 mm.

P ;Como expresarias el largo del clip en centimetros y milimetros?

|

30mm=3cm
i )
31 mm ]<:r, .
L 4
1 mm J

LS

Amm=30mm+Tmm P 3cmylmm

Respuesta: El largo del clipes 3cmy 1 mm.
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Objetivo: Transformar kildmetros y metros en metros, y viceversa.

P> Radl registrd la distancia desde su casa a algunos lugares de su barrio. Para tra nsfnrmar metros
Casa de Raul en kilémetros puedes

dividir en 1000,
b w mientras que para
| kmy47& transformar kildmetros

en metros puedes
¢{Cuél es la distancia entre la casa de Radl y la biblioteca expresada en metros?

= multiplicar por 1000.
Ll km=1000m J
[ Tkmy470 m J<[ v ]

Tkmy470m P 1000m +470m=1470m

Respuesta: La distancia entre la casa de Rall y la biblioteca es 1470 m.

P> ;Como expresarias la altura a la que esta el avidn sobre el nivel del suelo en kilémetros y metros?

(aom=2im)
e

2790 m=2000m + 790 m P 2kmy790m

2790 m
Nivel del suelo

Respuesta: El avion estd a 2 km y 790 m sobre el nivel del suelo.
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9 PAUSA ACTIVA

I.a pausa activa es un pequeno descanso que te ayuda a salir da la rutina.
mejorar la atencion. reducir el cansancio escolar prevenir el estrés vy
entretenerte.

Encuentra las palabras buscando las letras de acuerdo a las indicaciones de las

tablas
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La palabra es

La palabra es




\L/ " PAUSA ACTIVA s
a_pausa activa es un pequefio descanso que te ayuda a salir da la rutina, mejorar la §§_ /%=
A N

atencion, reducir el cansancio escolar, prevenir el estrés y entretenerte.

Repite los trabalenguas cuantas veces puedas .

El clelo esta
estrellado.

El hipopotamo La institutriz

Hipo esta Miss Trestros strel
copn hipo. ha pegado un ¢Quien lo
¢Quién le quita gran traspies
elhipoal por subir al freinta
hipopotamo y dos en lugar

HIpo?
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o Observa la imagen y luego completa.

a. Lamesa mide[ ] cm de largo.

b. La medida del largo de la mesa es[ ] m

T

o Mide los siguientes objetos de tu sala de clases en metros (m) y centimetros (cm).

a. Ellargo de la ventana. c. Ellargo de la puerta.

b. El ancho de la ventana. d. Elancho de la puerta.

e Analiza y responde.

a. Felipe dice que el largo de la puerta de su sala mide mas de 2 my 10 cm, y que su ancho mide menos
de 90 cm. ;Puede ocurrir esto?, j;por qué?

b. Las mediciones que realizaste en la actividad 2, json exactas? ;Por qué?
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o El largo de un camién mide 4 m y 56 cm. ;Como expresarias esta medida
en centimetros?

9 Transforma las siguientes medidas de longitud en centimetros (cm).

a. /m b. 5my92cm c. 2my40cm d. 3my8cm

e Transforma las siguientes medidas de longitud en metros (m) y centimetros (cm).
a. 800cm b. 156cm c. 380cm d. 909cm

o Completa las siguientes equivalencias entre metros (m) y centimetros (cm).

. '8
a. 5Dm=£ J::m b. 8600cm= ]m

%




\ 4/ N
\ ‘ : Transformacion entre unidades de medida de longitud

1. Transforma las siguientes medidas de longitud en centimetros (cm).

Y
a. 2m=[ ]cm c. 3my7Scm=[ }cm

b. Imy6cm= cm d. 39my23cm= cm

2. Transforma las siguientes medidas de longitud en metros (m) y centimetros (cm).

r~ B s )

cam

fam

a. 7/02cm= my cm ¢ 930cm=

0 E ey
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b. 198cm= my cm d. 81760cm=D my

my




3. Transforma las siguientes medidas de longitud en metros (m). Explica como lo hiciste.

a. 6km=Dm C 12kmy12m=Dm

Explicacion P Explicacion P
b. 9kmy6m=Dm d. 4kmy500m=[:]m
Explicacién p Explicacién »

4. Transforma las siguientes medidas de longitud en centimetros (cm) y milimetros (mm). Explica cémo

lo hiciste.
a. 30mm=Dcmmem ¢. 15340mm= ]cmy ]mm
m
Fxplicacion b Fxplicacion b
b 956""":[ ol o4 e mm=| ‘cmy’ \mm Jcm




o 4: SOLUCIONARIO

B

A

Medicion de longitudes Pricti 0
Practico |
1. a 150 b. 1:50 1, Bllargo del camion es436.cm

Loafllm b5 ¢ Mem  d 30Bem
© ). Respuestavariada A continuacin, se muestran2 ejemplos

en cada caso . a.8m ¢ 3my80cm

a. Imy20cmimiem. ¢ 2my30cm2myl5em, h ;
b 80cm Tmyl0em. d. Tmy 0cm S5 mysbem 9my9em

3. a. 5, yaque una puerta debe medir lo necesario para que - 4 a 5000¢m b, Bim

PAse una persona.

b. No, ya que al medir manualmente puede variar la medida 5. Hllargo de a corchetera s 167 mm,
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C \/ Transformacion entre unidades de medida de |ung|tud
\ a. 200 b. 106 c. 3/5 d. 3923

. /my2cm c. Imy30cm
I my98cm d. 817 my60cm

. 6000 Multi
9006 Multi
12012 Multi
. 4500 Multi

o o

ique por 1000.
iqué los 9 km por 1000 y luego sume 6 m.
iqué los 12 km por 1000y luego sume 12 m.

)
)
)
)

o nNn o o

iqué los 4 km por 1000y luego sumé 500 m.

. 3cmy0mm Dividi 30 mm por 10.

95 cmy 6 mm Dividi 950 mm por 10.
1534cmy 0 mm Dividi 15340 mm por 10.

o N T o

. 83cmy 1 mm Dividi 830 mm por 10.

JAL —
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\‘/J « AUTOEVALUACION

INDICADORES Muy de acuerdo De acuerdo | En desacuerdo | Muy en
desacuerdo

Me he comprometido con el trabajo que me
envio mi profesora.

Mi actitud hacia las actividades ha sido
buena

Me he esforzado en superar mis
dificultades.

He aprovechado los dias de consulta con la
profesora para aclarar dudas.

Me siento satisfecho/a con el trabajo
realizado.

He cumplido oportunamente con mis
trabajos.

(

(
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Rt TICKET DE SALIDA
\\RESPONDE ESTE
PEQUENO TIGKET Desarrullaﬂ en tu cuadernlr.? |as siguientes actividades de evaluacion que te permitiran reconocer tu
Y MANDA TU desempeno en esta leccion.
RESPUESTA A MI
SA/C,)ARSREO O AL
P DEL - : .
CURSO PARA VER o Elige la palabra mas adecuada y completa cada enunciado.
LO BIEN QUE
USRS Kilometros largo metros milimetros medida centimetros
| . ' l , ,,“ a. Ariel tiene dos pedazos de tela. El total de los dos pedazos es Smy 92 cm.
b. (Carla tiene que viajar varios en tren para visitar a sus abuelos.
nvo 4 €. Juan quiere medir el largo de una mosca, esta medicion deberia expresarla en

e Completa las siguientes equivalencias.

ll ‘\J ‘ a. /my69cm= cm b. 8905m= km y m

T— 2 A% ry i



